

NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPILAPJA

III. ÉVFOLYAM, 70. SZÁM.

1946 MÁRCIUS 27, SZERDA

Szívós munkával jobb együttműködést kell teremtenünk a Szociáldemokrata Párttal!

A nagyhatalmak a fontos kérdésekben ezután is meg fognak egyezni A feketézés rövidesen veszélyes foglalkozássá válik!

Rákosi Mátyas beszéde a MKP járási és körzeti titkárainak országos értekezletén

A Magyar Kommunista Párt ekleben nagyjelentőségű esemény zajlott le március 24-én és 25-én. Ekkor a párt gyűlése a párt járási és körzeti titkárainak országos értekezletét tartotta. A gyűlésen Rákosi Mátyas beszélt a párt munkájáról és a szociáldemokrata párttal való együttműködésről.

A kétnapos értekezleten Rákosi Mátyas elvált, pártunk vezetői a legfontosabb kérdéseket tárgyalva megvitatták a párt helyzetét és a jövő feladatait.

A kétnapos értekezleten Rákosi Mátyas elvált, pártunk vezetői a legfontosabb kérdéseket tárgyalva megvitatták a párt helyzetét és a jövő feladatait.

Az elmúlt 15 hónap tapasztalatai azt mutatják, hogy nem egy ígéret üres szó maradt. Ezért nagy hiba volna, ha nem gondoskodnánk arról, hogy azokat az ígéreteket, melyeket legutóbb a demokratikus baloldár kihozott, teljes erővel végrehajtsuk. Erre az éberségre arról is inkább szükség van, mert a szociáldemokrata párt nem demokratikus tömegében az a meggyőződés alakult ki, hogy a tisztogatási intézkedéseket kivülről kényszerítették a Kisgazda Párt, pedig ellenkezőleg, a reakcióellenes rendszertől van szó.

A földreformról és a telepítéssel kapcsolatban Rákosi elvált a következőket mondotta:

A telepítés kérdése elválaszthatatlan a földreform kérdésétől. Az utóbbi napokban sokszor hallottuk azt, hogy a földreformot a telepítés el kell választani a földreformtól. Ez helytelen! Meg kell mondandunk azt is, hogy a svábok kitelepítését megköveteli az ország gazdasági és politikai érdeke.

Ezen a téren még sok a beszéd, kevés a tett. A kommunizmusnak itt is köze kell lennie!

Felmerült a németajkú bányászok kérdése is. A németajkú bányászokat feltétlenül itthon kell tartanunk! Ez nemcsak a brennbergi vagy tatabányai bányászokra vonatkozik, hanem szerke az országban mindenikre.

A közeli napokban fel kell készülnünk a köztisztviselők és a magántisztviselők léptétszámára. A köztisztviselők léptétszámára.

Öt-hat héten belül teljesen kivonják a szovjet csapatokat Iránból

Hivatalosan jelentik Moszkvából: Az Iránban állomásozó szovjet csapatok kivonása, amely március 2-án kezdődött meg, Meed, Sakrud és Szomnan körzetében már befejeződött. Az iráni kormányra létrejött megállapodás alapján a többi szovjet csapat kivonása március 24-én kezdődött meg. Az iráni szovjet parancsnokság úgy véli, hogy öt-hat héten belül — ha nem jön közbe semmiféle előre nem látott esemény — be tudják fejezni valamennyi szovjet csapat Iránból történő kivonását.

ÁPRILIS VÉGÉIG VISSZAVONJÁK A SZOVJET CSAPATOKAT MANDZSURIÁBÓL

Szombaton közölték, hogy a kínai kormány jelezte, hogy Moszkvából, amelyben a szovjet kormány tudomására hozta, hogy április végéig valamennyi szovjet katonai alakulatot visszavonják Mandzsuriából.

TITO: NEM AKARUNK SZLÁV TÖMBÖT!

Tito tábornagy, jugoszláv miniszterelnök Prágában sajtókonferencián kijelentette: Nem akarunk szláv tömböt alakítani és az máris tömbbe szembesíthető.

Egy kérdésre válaszul megállapította, hogy a jugoszláv kormány viszonya a görög kormányhoz tisztelettel, de a jugoszláv nép tekintetében természetesen a görög nép oldalán van.

MEGALAKULT A FINN PEKKALA-KORMÁNY

A népi demokrata párti Mauno Pekkala elnöklésével vasárnap megalakult az új finn kormány. Pekkala a védelmi miniszteri tisztséget is magának tartotta meg. A külügyminiszter Carl Enckell pártot kívülről lett.

Felzabarádúási emlékhelyegző

A postavezetőség országos körben, hogy április 4-én Budapesten, valamint Debrecen, Miskolc, Pécs, Szeged 1. sz. postahivatalában Magyarország felzabarádúásának évfordulója, 1946 április 4. szövege emlékhelyegzőt használnak a postahivatalokban.

Kolosváry-Bercsáék a Népbíróság előtt

Keddén reggel kezdte tárgyalni a Népbíróság dr. Kolosváry-Bercsa Mihály és társainak bűnperét. Fogházorok vezették be Kolosváry-Bercsa, Kassai-Salmay, Ferencet, Kerekes Bélát és Bágyoni Váro Andort, Gergely Vince ügyét a népbíróság indítványára elküldötték.

Kolosváry-Bercsa Mihály ellen a népbíróság többrendű népiellenes bűntett miatt emelt vádat. Az elnök kérdésére a vádolt kijelentette, hogy felelősnek érzi magát, de bűnösnek nem.

Ürjási kőva volna azonban azt hinn, hogy a legközelebbi hónapokban, években a nagyhatalmak nem tudnak megegyezni.

A háború befejezése óta eltelt idő megmutatta, hogy eddig minden kérdésben megtalálták a békés megoldást és semmi kétség nincs az írást, hogy ez a fontos kérdésekben ezután is így lesz.

A fasizmus összeomlásával — mondotta a továbbiakban Rákosi Mátyas — az egész világon megkezdődött a demokrácia. Ezzel egyidejűleg Európában erősödött a Kommunista Párt befolyása is meg olyan területeken is, ahol a Kommunista Párt korábban nem játszott szerepet. A legközelebbi hónapokban a Magyar Kommunista Párt fokozottabb mértékben foglalkozik majd a nemzetközi kérdésekkel.

felveszi a nemzetközi kapcsolatokat a testvérpártokkal, hogy ilyen módon is segítse hazánk ügyeinek előbbre vitelét.

A kommunista pártok nemzetközi megegyezésével kapcsolatban a munkásegyeség kérdésében fel kell hívnom a figyelmet arra, ami jelenleg Németországban és Romániában történik.

Németországban a német munkásegyeség igen jelentékeny része — beleértve a berlini őrjási ipari centrumok munkásait is — elhatározta, hogy a Hitler által tönkretett ország felépítésére érdekében megvalósítja a Szociáldemokrata Párt és a Kommunista Párt legteljesebb együttműködését.

Jóindással megvizsgáltam az idevo-

latozó adalokat és megállapítottam, hogy nemcsak a szovjet övezetben lévő szociáldemokrata és kommunista, de a berlini angol és amerikai térségben élő szociáldemokrata is javarészt azt hangsúlyozták, hogy szükség van a két párt egyesülésére, mert meggyőződésük szerint ez elősegíti Németország demokratikus felépítését.

A romániai helyzet hozzánk közelebb áll. Romániának a megfélemlítésben elcsengő ereje volt arra, hogy átálljon a demokratikus nagyhatalmak oldalára. Románia helyzete ezért lényegesen jobb és ennek ellenére — vagy talán éppen ezért — a két munkáspárt között a viszony sokkal bensőségesebb, mint nálunk. A román Szociáldemokrata Párt legutóbbi kongresszusán azt határozta el, hogy az országos választásokon közös listán indul a kommunistaikkal. Rákosi Mátyas azt is hangsúlyozta, hogy a két párt közötti viszonyt a munkásegyeség által igyekeznek. Ezt a határozatot azonnal végre is hajtották.

Ezt a tanulságot nekünk is meg kell szívlelnünk.

A magyarországi belpolitikai válság megoldásának követelménye, hogy a Kommunista Párt tekintélye megnövekedett.

Először láthattuk, hogy a kommunista által vezetett haladali tömegmozgulás elérte azt, amit akart.

Azokban éppen a tüntetések alkalmával sok helyen az országban hibák is történtek. A tüntetésekre itt-ott nem demokratikus elemek is beavakoztak, fasizták és fel-fasizták, ezért a tüntetésekből sok helyen kilengés keletkezett. Ennek tapasztalatait is kell szűrniük.

Le kell számolnunk a fasizmus leggyakoribb megnyilvánulásával, az antiszemitizmussal.

Tűrhetetlen, hogy a legkövetkezőekben demokratikus pártot, a Kommunista Pártot az azal lehet vádolni, hogy túri az antiszemitizmust, holott pártunk ez ellen a legkíméletlenebb harcot folytatja.

Sok helyen nem értették meg, hogy a két munkáspárt együttműködésén áll vagy bukik a magyar demokrácia sorsa. Az a véleményem és ez a véleményem országos tapasztalatokon alapszik hogy

bár a Szociáldemokrata Párttal való együttműködésnek sok helyen vannak akadályai, de meg lehet teremteni az együttműködést, el lehet hártani a hajókat álgondolt szívós munkával, alaposan ismerve a körülmények személyes vonatkozásait.

Nem halasztják el a párizsi békeértekezletet

Az amerikai hírszolgálat jelentése szerint az európai államokkal kötendő béke előkészítésének munkája igen lassú ütemben halad. A Londonban tárgyaló öt nagyhatalom külügyminisztereinek helyettesei alig jutottak tíz munkájukban.

Péntek reggel a Romániával kötendő békeszerződés tervét vitatták meg, azonban nem értek el eredményt, mert az előkészítő bizottság nem fejezte be munkáját.

Az Olaszországgal kötendő békeszerződés tervezetét hétfőn tárgyal-

ELHALASZTOTTÁK AZ OROSZ-IRÁNI VITÁT

Mint jelentik, a Biztonsági Tanács ülésén résztvevő küldöttségek vezetői megegyeztek abban, hogy az orosz-iráni vita tárgyalását 24 órával elhalasztják.

A STEYINI KIKÖTŐ ÉSZAKI RÉSZÉ LENGYELORSZÁGÉ

A „Times” varsói tudósítójának jelentése szerint a Vörös Hadsereg beleegyezett abba, hogy Lengyelország adják át a steyni kikötő északi részét, amely az Odera nyugati partján fekszik.

és megálljuk, hogy ezen a téren is rövidesen fellek következnék! — mondotta Rákosi elvált.

A klerikális reakció elleni harcban eddig túlságos tartózkodást tanúsítottunk, aminek eredménye, hogy tartózkodásunkat gyengességnek tekintették. A demokrácia 15 hónapja tapasztalata alapján ki lehet mondani:

Nem lehet felszámolni a reakciót, ha túljük a klerikális reakciót.

Vanatok és különösen a közoktatásügy, ahol az utolsó 15 hónapban győztesen semmi változás nem történt. Ezen a téren is változtatást követelünk és változtatásokat fogunk létrehozni.

Lesznek még nehézségek. A demokrácia még sok válságon megy keresztül. Biztos, hogy minden válságból megerősödve kerülünk ki, ha a párt erősen, céltudatosan összehangoltan áll és szilárdan állja a barcot.

Pártunk ezekben a nehéz hónapokban megmutatta, hogy nincs olyan akadály, amely előtt meg hátrálna, ha a demokráciáról és az országról van szó — fejezte be beszédét Rákosi Mátyas.

1946. március 24. vasárnap

1. oldal: 449

2. oldal: 449

3. oldal: 449

4. oldal: 449

5. oldal: 449

6. oldal: 449

7. oldal: 449

8. oldal: 449

9. oldal: 449

10. oldal: 449

11. oldal: 449

12. oldal: 449

13. oldal: 449

14. oldal: 449

15. oldal: 449

16. oldal: 449

17. oldal: 449

18. oldal: 449

19. oldal: 449

20. oldal: 449

21. oldal: 449

22. oldal: 449

23. oldal: 449

24. oldal: 449

25. oldal: 449

26. oldal: 449

27. oldal: 449

28. oldal: 449

29. oldal: 449

30. oldal: 449

31. oldal: 449

32. oldal: 449

33. oldal: 449

34. oldal: 449

35. oldal: 449

36. oldal: 449

37. oldal: 449

38. oldal: 449

39. oldal: 449

40. oldal: 449

41. oldal: 449

42. oldal: 449

43. oldal: 449

44. oldal: 449

45. oldal: 449

46. oldal: 449

47. oldal: 449

48. oldal: 449

49. oldal: 449

50. oldal: 449

51. oldal: 449

52. oldal: 449

53. oldal: 449

54. oldal: 449

55. oldal: 449

56. oldal: 449

57. oldal: 449

58. oldal: 449

59. oldal: 449

60. oldal: 449

61. oldal: 449

62. oldal: 449

63. oldal: 449

64. oldal: 449

65. oldal: 449

66. oldal: 449

67. oldal: 449

68. oldal: 449

69. oldal: 449

70. oldal: 449

71. oldal: 449

72. oldal: 449

73. oldal: 449

74. oldal: 449

75. oldal: 449

76. oldal: 449

77. oldal: 449

78. oldal: 449

79. oldal: 449

80. oldal: 449

81. oldal: 449

82. oldal: 449

83. oldal: 449

84. oldal: 449

85. oldal: 449

86. oldal: 449

87. oldal: 449

88. oldal: 449

89. oldal: 449

90. oldal: 449

91. oldal: 449

92. oldal: 449

93. oldal: 449

94. oldal: 449

95. oldal: 449

96. oldal: 449

97. oldal: 449

98. oldal: 449

99. oldal: 449

100. oldal: 449

Nem maradt eredmény nélkül a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének szociális tevékenysége: nagyértékű juttatásban részesült a debreceni szociális munka

A közelmúltban lezajlott a „Magyar Gyermekkért” akció keretében Debrecenben közel 150 millió pengő folyt be. Ennek az összegnek legjelentősebb részét a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének gyűjtése eredményezte. Az összeget annakidején a pesti központnak fizették be.

Az akció debreceni végrehajtóbizottsága javaslatot terjesztett a pesti központ elé, amely a csehszlovákiai és az oroszországi végrehajtóbizottság az otthon céljaira tíz anyaggyártást és annak teljes felszerelését utalta ki. Ez a támogatás meghaladja az egy millió pengőt. Az Egészségvédelmi Szövetség további 300 millió pengő értékű, a gonfai székelyen működő Nemzetközi Gyermekmentő Szövetség budapesti delegátusának útján pedig két héttel ezelőtt értékben mintegy 700 millió pengő értékű felszerelési tárgyval támogatja az akciót.

Ezek a segítségek azonban még nem teszik teljes mértékben lehetővé a 20 gyermekágyas és 20 anyaggyártó otthon megteremtését, ahhoz városunk társadalmának további hathatós támogatására is felhívni szükséges van.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége, a Kisgazda Párt Női csoportja, a Szociáldemokrata Női szövetség, a Gyermekbarátok Egyesülete és a Nemzeti Segély képviselői együttesen tartott értekezletükön elhatározták, hogy a Debrecenben folyó társadalmi szociális munka tervszerűbbé és szakszerűbbé tétele, valamint a hatósági szociális munkával való összehangjának biztosítása érdekében „Magyar Gyermekkért Társadalmi Összefogás Egyesületközi Bizottsága” néven állandó jellegű munkaközösséget léptetnek.

A munkaközösségben való részvételre az egyházi szeretetmunkák képviselőit, a Magyar Vöröskereszt debreceni fiókját, a Szakszervezeti Tanácsot és az Orvos Szakszervezetet is felkértek. Meghívást végül a bizottságba Csillag Miklós elvtárs és dr. Matkó Imre tb. tanácsnokokat városi kulturális bizottság, illetőleg a szociális ügyosztály jelenlegi vezetőit is.

A munkaközösség elnöke dr. Vadász Sándor szociális felügyelő. Titkárságát GÁH Lajosné elvtársnő, szociális titkár választotta meg.

Pedagógus anketét

A MKP értelmiségi csoportja a MEMOSZ Kossuth-utca 1. szám alatti helyiségében esztendőnk délután 4 órakor nagyszabású anketét rendez a pedagógusok számára. A pedagógusok legégetőbb problémáiról lesz szó, többek között a B-lista kérdéseiről. Szeretettel várjuk a nevelőket, pártállásra való tekintet nélkül. Kérjük az igazgató urakat, hogy 4 óra után engedélyezzenek szabadságot a pedagógus karfarsáknak.

Március 27-én 1 apópengő
33 pengő

Ungár Imre zongorahangversenye

A 40 esztendőös multia visszatekintő Zenekedvelők Köre I. hangversenyt a mai magyar, sőt európai zongorázás egyik legkimagaslóbb művésze, Ungár Imrénének szereplése fémjelozte. Bach, Beethoven, Chopin és Bartók műveket zongorázott.

A Bartók-számoknak az adott véletlen ünnepi, aktualitást, hogy éppen a hangverseny napján volt 65 esztendője annak, hogy egy nagyszemléklősi házában megszületett a modern zene apostola, Bartók Béla. Lehet, hogy ezt az általános zenetörténet szempontjából is nagyfontosságú napot más-más impozánsabb, pompásabb kezelet között ünnepelték meg, de bensőségesebben, méltóbban aligha.

Ungár sokoldalú műsora bizonyítéka volt annak a csodálatos stílusérzéknek, mely rajta kívül csak keveseknek sajátja. Játékának jellemvonásai: a fölényes, de sohasem öncélú, kizárólag zenei ideálokat megvalósító technikai készség, az eszményi tónus, mely a lírai bájától a drámai erőig minden érzelmtípust magában foglal, az abszolút lényegűsítés, a feltétlen elmélyedés a szerző gondolatáiba. Előadásában a „kompozíció” életté, léleké válik. Hasonlíthatatlan előadóművészetét nagyszámú és hálás közönsége rajongó lelkesedéssel ünnepte, amelyel Ungár egy mestersen megmintázott Chopin-prelűddel köszönt meg.

A forró légkörű hangversenyt dr. Fernel Béla professzor, a Zenekedvelők Körének elnöke vezette be, hangsúlyozva annak szükségességét, hogy a lelkek végre örök harmóniában forrjanak össze.

Egyelőre mégsem indu meg a villamos Debrecenben

Az elmúlt héten megírtuk, hogy a város ígéretet kapott a szén- szállítási javulására és kilátásba helyezték, hogy ezen a héten megindul a villamosközlekedés.

A Világítási Vállalat kiküldötti visszatértek a borsodi szénmedencéből — szén nélkül. Az Iparügyi

minisztérium kintalt szén a városnak, azonban a kiutalásról nem értesítették a szénbányát. Jelenleg teljesen kilátástalan a villamosjárat megindítása, mert a márciusi szénkiutalás 600 tonna, 100 tonnával kevesebb, mint az elmúlt hónapban volt.

A gazdálkodók termelési és beszolgáltatási kötelessége

Aki az 1946. évben egy kataszteri holdat maghaladó szántóterületen bármilyen címen gazdálkodik, köteles szántóterületének legalább felét (azaz az 1946. évi tavaszi kalászosokkal bevetni). Az 1946. évi tavaszi téli kötelességek a területen tavaszi búzát vagy árpyat vagy zabot vagy kölest vetni, amennyi a már meglévő őszi búza, rozs, kétszeres és árpa vetésterületével együtt szántóterületének felét kitözi.

Beszolgáltatási kötelesség a gazdálkodó szántóterülete után kataszteri holdanként 1 holdtól 5 holdig 60 kg. gabona, 60 kg. burgonya, 20 kg. olajmag, 7 kg. élelialat; 5 holdtól 20 holdig 70 kg. gabona, 70 kg. burgonya, 22 kg. olajmag, 9 kg. élelialat; 20 holdtól 30 holdig 80 kg. gabona, 80 kg. burgonya, 24 kg. olajmag, 10 kg. élelialat; 30 holdtól 40 holdig 90 kg. gabona, 90 kg. burgonya, 26 kg. olajmag, 10 kg. élelialat; 40 holdtól 50 holdig 100 kg. gabona, 100 kg. burgonya, 28 kg. olajmag, 10 kg. élelialat; 50 holdon feletti birtoknál 110

kg. gabona, 100 kg. burgonya, 30 kg. olajmag, 10 kg. élelialat.
Az első 5 hold szántóterületét minden 1934 február 1. és 1946 június 30. között született gyermek után fél hold körül levonásba.

Az a gazdálkodó, aki fél kataszteri holdnál nagyobb szántóterületen gazdálkodik, később megállapítandó mennyiségű bor beszolgáltatására lesz kötelezett.
Olajmag beszolgáltatási kötelesség napraforgó, takmacs, lenmag, szójabab, repce vagy mákkal teljesíthető. A sertésvágások után beszolgáltatott: zsír minden kg-ja olajmagnak számít. Élelialat (szarvasmarha, juh, sertés, tyúk, ló, kacsa, pulyka, gyöngyvirág) helyett tejföl, vagy tej is lehet beszolgáltatni. A kötelező teljesítettség az élelialatbeszolgáltatási kötelesség teljesítése beszámít. A burgonya- és olajmagbeszolgáltatást hízott sertésrel is lehet teljesíteni. Egy kg. hízott sertés 12 kg. burgonyával vagy 20 kg. olajmaggal egyenlő.

POLGÁRMESTER

Fegyelmi úton büntetik a demokráciaellenes magatartást tanúsító egyetemi hallgatókat

Vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott a DEK Földes Vilmos elnökletével. Az elnöki megnyitó után Lemhényi Jenő titkár megemlékezett a közelmúltban elhunyt dr. Tankó Béla professzorról és Mojzes Károly orvos-tanárhallgatóról, kiket a Kör saját halottjainak tekint. Ezután megtartotta titkári beszámolóját. Hangsúlyozta, hogy a DEK demokratikus szellemében induit, céljait tüzte ki az egyetem fizikai és szellemi újjáépítését és a reakció elleni harcot. Később a reakciós és jobboldali elemek egyre inkább tört kezdtek hódítani a DEK soráiban. Ennek bizonyításul felolvasta a klinikai Üzemi Intézőbizottságnak és a debreceni ifjú-

sági szervezeteknek átiratait, melyek súlyosan elítélik a DEK-ben elharapózott reakciós szellemet és biztosítják támogatásukról az ifjúsg demokratikus balszárnyát. Ezután a közgyűlés elfogadta az új alapszabályt, mely lehetővé teszi, hogy a demokráciaellenes magatartást fegyelmi úton büntessék meg. Majd betöltötték az utolsó közgyűlés óta megüresült tisztségeket. Lemhényi titkár javaslatára elhatározták, hogy az Országos Nevelési Anketét előkészítése céljából március 31-én debreceni nevelési anketét tartanak, melyre felkértek előadókat az akkor Debrecenben tartózkodó Veres Pétert és Kovács Imrét.

Háborús és népelelmes büntetési vádja a néppügyészség id. Hadházi Ferencet

A debreceni néppügyészség elkészítette a vádiratot id. dr. Hadházi Ferenc hajdúhadházi ügyvéd ellen. A vádirat Hadházi népelelmes büntetési vádja, Hadházi Ferenc felelős szerkesztője volt a „Hajdúhadházi Lapok” című időszakos lapnak. Ebben az újságban 1931-ben és 1939-ben számos cikk jelent meg névalírással, melyben a legvadabb rágalmakat szórta ki a 1918—19-es cseményi káoszban a Kommunista Pártra és a Szociáldemokrata Pártra. A cikkek ezúttal a pártoknak vezetőit

mint a nép legnagyobb elcséjét mutatták be. Megállapítást nyert, hogy a „Hajdúhadházi Lapok”-ban megjelent ilyen hangú közlemények nagyban hozzájárultak a fasiszta szellem megerősödéséhez és a jobboldali nagyfokú aktivizálásához.

Nem véletlen, hogy a hajdúhadházi dolgozók már hónapok óta sürgetik a reakció elleni harc fokozását és ezzel kapcsolatban az elmúlt hónapban több ezer főnyi tömeg követelte, hogy a Hadházi-család tagjai hagyjanak fel a politikai szerepléssel és felszólították őket, hogy hagyják el a hárszót.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41

Kalapja piszkos, formátlan, szakszerűen tisztítja, formázza
ifj. DALMI kalapos mester
Vár-utca 2. (Csapó- és Vár-u. sarok) (úrcs kalapszalonn)

Új cég, de leggyorsabban és
kifogástalanul fest és tisztít
NAGY LAJOS
keltőmestermester
Széchenyi u. 50

Névvédelmi és permetereszes-
rok, gép-, motor-, gáz-
olajok, kenőanyagok,
vegyszertermékek
raktárról kaphatók.
Hidvégi Tibor
Budapest, V., Géza-u. 7.
Tel.: 123—346. Táv. cím: Hírbör
Budapesti Helyi képviselőket keresek.

Mindenes szakácsnőt
felveszek
Szelecsényi
Halvan-utca 6. sz. IV. em 12.

MA DELUTAN
fél 5 órakor az Arany Bika Madisz-
helyiségében Sábos György volt válogatott játékos, az Edzők Testületének elnöke tart előadást. Felkérünk minden debreceni sportolót, hogy az előadás feltétlenül, pontosan jelenjenek meg.

Nemethy József
M.A.V. gépjáratos 44 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a 2/A. ravatalozó-teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bátyjai felesége, gyermekei, a kiterjedt rokonság, valamint kártársai, jobártái és ismerősei.
Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.
Lakás: Honfity-utca 16.
Gébauer temetkezési vállalat.

Derzsy Kálmán
ny. gazdasági iskolai igazgató, a Tiszántúli Könyv- és Kiadóvállalat pénztárosa 65 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a diszravatalozó-teremből az unitárius egyház szertartása szerint. Gyászolják: bátyjai felesége: özv. Derzsy Kálmáné szül. Adorján Blanka, gyermekei: Derzsy Piroška férjével Fries Bódával és gyermekeivel, Derzsy Fehérke, Derzsy Zoltán, Derzsy Kálmán feleségével, Baló Ellikével és kis lányával, testvérei, sógorai, sógorinói, unokáival, unokahúgai, a kiterjedt rokonság, valamint kártársai, jobártái és jóismerei. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Halvan-utca 24. Gébauer temetkezési vállalat.

Igényjogosultak jelentkezzenek burgonya-vetőmagért!
Mindazok, akik vállalkoztak burgonyavetőmag termesztésre (eltekintve attól, hogy a város gazdasági felügyelőségén kárlevelet (rak-e alá), legalább hat gyermekük van és őszi vetőmagban nem részesültek, bejelentéssel és birtokelevéllel jelentkezzenek a városi gazdasági felügyelőségén csütörtök reggel 9 órakor.
A DEBRECENI FÖLDIGÉNYLŐ BIZOTTSÁG.

MOZIK MŰSORA:
PETŐFI-MOZGÓ: Karády és Ajtai nagyszerű magyar filmje: „BOLDOG IDŐK”. Új amerikai híradó. Előadások: fél 3. egyengete 5 és 6 órakor, vasár- és ünnepnapon délelőtt 11 órakor is.
APOLLO-MOZI: AKI MER, AZ NYER. Nagy amerikai film. Előadások: fél 3. egyengete 5 és 6. vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

TOLLAT, VADBŐRT, nyúl b őrt, gyapjút magas áron vásárolok
HERSKÓ
Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. sz. (volt József királyi hg. utca)

Simonyi-Iti telket, vagy bombaszerűt villát keresek. Központi Egyetem közelében levő telkemet eladnám, vagy Simonyi-Iti telekre átcserelném. „Különbözetet fizetem” jelígre értesítést a kiadvóba kérek

Mindenes szakácsnőt
felveszek
Szelecsényi
Halvan-utca 6. sz. IV. em 12.

Ujszállító személyautó Budapest és Nyiregyháza
újra megindult. Utastelvélet
Kövési Hirlapiroda
Rákosi Jenő-utca 4. I. em.

Csokonai-színház
Szerdán fél 6 órakor
Gróf Rinaldó

Csokonai-színház
Csütörtökön fél 6 órakor
A boszorkány
Leszállított, rögzített helyárak!

Lovakat köcsör
Sviridov altábornagy sítette a magyar kormány tainak szótlatában álló m bocsátják azoknak az új r ransnoksága már kiadta kódo szorjet alakulatnak. duljanak bizalommal a Vö

A hivatali titoktartás nem mentesít a háborús és r
Nagy Ferenc miniszterelnök r dejetet bocsátott ki, mely a há rús és népelelmes büntígyek tar és terheljeit ezekben az ügyek felmenti a titoktartás kötelez sége alól, még abban az esetben ha a tanúk vagy terheltek fele

„Az Üzemi B a munkásosz
Az ujonnan választott Üz

Az összes Üzemi Bizottsá szombat délután 3 órakor ü tartótlak az Arany János-ü Szakszervezet; Székházban.

Elsőnek Molnár József elvt a Szakszervezetek megyei titk szolalt fel. Megállapította, h az elmúlt esztendő alatt az Üz Bizottságok bebizonyították, h a munkásság maga is el tudja zelni az üzemeit. Az új Üz Bizottságnak még júniusvébél hele kell kapcsolódnia a termé vezetésébe és ellenőrzésébe. A m kasságnak az a célja, hogy m akadályozza a periódikusan be velkező gazdasági válságokat. Üzemi Bizottságok tagjai azon ne nézzék tagszolgálati pozíciój hanem áldozatvállalásuk az szes dolgozóért. Aki az Üz Bizottság tagja az a munkás tály élharcosa. Voltak a Üzemi zottságoknak a múltban hibái, főleg egyesek korrumpálhatós ezeket azonban a munkásságnak ki kell magából irtani. Üzemi Bizottság minden tagja

az osztálykarcos, öntudatos m lista—leninista világnézet ké selőjének kell lennie. Nem sa elszakadnia a munkásság ös ségétől részt kell vennie a S szervezete életében. Legyen az Ü Bizottság a forradalmi mun osztály vezető szerve.

Befejezőül a munkásosztály ségének fontosságát hangsúly Molnár elvtárs, s bejelentette, az összes Üzemi Bizottságok vonta egyszer gyűlést fognak tani az aktuális problémák tárgyalásu céljából.

Textilárúk, cernő
szabókéllékek, kárpitoscéllé nagyváltásztékban
Kádár (Wiene
Kossuth-u. 27.

GAZDOK FIGYELMEZ
VASÁRU szükségleteiket olcsón beszerzhetik
Muraközy Tibor vaskeré kedésél
Széchenyi-u. 55.

Mindenemű
sport-, diák-, valamint
sap
Far
Szechenyi-u. 3.
Kíarustit

Lovakat köcsönöz az úgazdáknak a Vörös Hadsereg

Szvitidov altábornagy, a távollévő Vorosilov tábornagy helyettese hivatalosan értesítette a magyar kormányt, hogy a Vörös Hadsereg Magyarországon tartózkodó alakulatainak szolgálatában álló nélkülözhető lovakat a földiek megművelése céljából rendelkezésére bocsátják azoknak az új gazdáknak, akiknek nincs nekik lova. A Vörös Hadsereg főparancsnoksága már kiadta erre vonatkozó rendelkezését valamennyi Magyarországon tartózkodó szovjet alakulatnak. Azo az úgazdák, akik még ilyen segítséget nem kaptak, forduljanak bizalommal a Vörös Hadsereg helyi alakulatának parancsnokságához.

A hivatali titoktartás nem mentesít tanuvallomás alól a háborús és népellenes bűnügyekben

Nagy Ferenc miniszterelnök rendelkezését bocsátott ki, mely a háborús és népellenes bűnügyek tanúit és terhelteit ezekben az ügyekben felmentő titoktartás kötelezettségétől, még abban az esetben is, ha a tanúk vagy terheltek felelős

hivatali hatóságai erre külön felmentvényt nem is adtak. A rendelkezést megszünteti azt a visszaszállított, hogy a háborús és népellenes bűnügyek háttere a hivatali titoktartás ürügye alatt kideríthetetlen maradjon.

„Az Üzemi Bizottság tagja: a munkásosztály élharcosa“

Az újonnan választott Üzemi Bizottságok első ülése

Az összes Üzemi Bizottságok szombati délután 3 órakor ülési határozatát Arany János-utcai Szakszervezetnél Székfűzben.

Selyem Gábor elvtárs a múltbéli visszatekintéssel kezdte beszédét. Amikor a vezetők nagy része gyáván cserbenhagyta az országot, a dolgozók öntevékenyen hozzáfogtak a termelés folytatásához az elhagyott üzemekben. A munkáspártok és a Szakszervezet segítségével sikerült az Üzemi Bizottságok munkáját törvényesíteni. A reakció, felismerve a veszélyt, előbb nyíltan támadta az Üzemi Bizottságok munkáját, később pedig belülről igyekezett azt megfúrni és lejáratni. Sok hibát is követtek el az Üzemi Bizottságok, de kétségtelen, hogy hatalmas munkát végeztek. A második esztendő kezdetén vagyunk s új rohamra kell indulni — győzelmiünk biztos tudatában — az újjáépítés, a népi demokrácia és a szocializmus felé.

Először Molnár József elvtárs, a Szakszervezetek megyei titkára szólalt fel. Megállapította, hogy az elmúlt esztendő alatt az Üzemi Bizottságok bebizonyították, hogy a munkásság maga is el tudja vezetni az üzemet. Az új Üzemi Bizottságok még intenzívebben bele kell kapcsolódni a termelés vezetésébe és ellenőrzésébe. A munkásságnak az a célja, hogy megakadályozza a periódikusan bekövetkező gazdasági válságokat. Az Üzemi Bizottságok tagjai azonban ne nézzék tagságukat pozíciónak, hanem áldozatvállalásuk az összes dolgozókért. Aki az Üzemi Bizottság tagja az a munkásosztály élharcosa. Voltak az Üzemi Bizottságoknak a múltban hibái is, főleg egyesek korrumpálhatósága, ezeket azonban a munkásosztálynak ki kell magából irtani. Az Üzemi Bizottság minden tagjának az osztályharcos, öntudatos marxista-leninista világnézet képviselőjének kell lennie. Nem szabad elszakadnia a munkásság összességétől részt kell vennie a Szakszervezet életében. Legyen az Üzemi Bizottság a forradalmi munkásosztály vezető szerve.

Szabó elvtárs, a Dohánygyár Üzemi Bizottságának tagja azokat ítélt el, akik mind a két oldal felé a jó fiút akarják játszani. Felhívta a figyelmet az Alföldi Tejüzemben még mindig folyó viszályokra. Simon elvtárs a nyomdászok nevében méltatta az Üzemi Bizottságok eddigi munkáját és hangsúlyozta az önképzés és a tudás nagy fontosságát. Darabos elvtárs a munkásosztály nevezetesen a két munkáspárt vezetőségének fontosságát emelte ki. Vámos elvtárs a kollektív szerződést taglalta és rámutatott arra a hibára, hogy következményeiben a kollektív szerződés sokszor éppen azokat sújtotta, akiknek segíteni akart. Kocsis elvtárs azt javasolta, hogy a kollektív szerződés hatályát terjesszék ki a közalkalmazottakra is. Az I. sz. bányász és az I. sz. élelmiszeripari üzemeknél a kollektív szerződés speciális nehézségekre mutatott rá. Befejezésül Molnár elvtárs válassza a felszólalásokat.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.

Befejezésül a munkásosztály egyetemes fontosságát hangsúlyozta Molnár elvtárs, s bejelentette, hogy az összes Üzemi Bizottságok havonta egyszer gyűlést fognak tartani az aktuális problémák megvitatására céljából.



Felhívjuk az összes pártiszervezetek propagandistáinak figyelmét, hogy szerdán délután 4 órai kezdettel érkezzék tartunk. Megjelenés kötelező.

Felhívjuk a színező csoport résztvevőit, hogy pénteken délután fél 5 órakor a „Néplap” helyiségében megbeszélést tartunk. Pontos megjelenést kérünk.

Felhívjuk orvostanhallgató elvtársainkat, hogy esütőnkön, március hó 28-án déli 1 órakor a klinikai Szakszervezet Székfűzben rendkívül fontos ügyben teljes létszámban jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti Bizottsági ülés elmaradt. Azok az elvtársak, akik a szakszervezeti bizottság által ki lették jelölve a B-listához, esütőnkön délután 3 órakor megbeszélést tartanak. Jelenjenek meg a Szakszervezetek székfűzében.

Függőleges szakszervezeti kultúrnapja vasárnap délután 3 óráig műsoros táncelőadást rendez Piac-u. 32. szám alatt.

Kereskedő hírek

A Kereskedő Társulat legutóbbi választmányi ülésén kijelölt 14 tagú bizottság rövidesen összeül. A bizottság határozati jog a tisztújítás kapcsán, valamint az elnökség, ill. a legközelebbi választmányi ülés előfoglalás terjedelmében.

Hatszáz szakszervezeti esütőnkön 3 órakor ülés tart. Eszterházi szakszervezet esütőnkön 3 órakor ülés tart. Eszterházi szakszervezet esütőnkön 3 órakor ülés tart.

SZÍNHÁZ

Három bemutatót látnunk az utolsó napokban: „Sardou”, „Boszorkány”, „Gróf Rinaldó” című operettet. A három darab közül a legjobbat a Boszorkány érdemli meg a legtöbb figyelmet.

Sardou jó író, s a színpadhoz is értett. Törtemtelen, hogy mondanivaló néhol már porcsak, egyes jeleneteknél szemmel teleshogások. A darabban azonban határozottan találunk mondanivalót a magunk számára is.

A Húsvét tipikus színpadképekkel való, renkiül unalmas és érdektelen. Egy-két szép mondat is sem mit az egész.

A Gróf Rinaldóval nem sokat tudunk mondani. A színezés közül Havasi Ilona kétféle alakítása áll első helyen. Átmeneti visszacsúszás után újra régi tehetség bontakozik ki.

Kelmefestés és vegytisztítás Makkynál Pácsi-utca 11. sz.

Legújabb divatlapok töltőtollak Csillag-könyvkereskedés Piac-u. 69.

Adorján László fűszer-, gyarmat-, festék- és rövidáru nagykereskedése Piac-utca 83. sz. (az udvarban)

Köszöntjük a „Szabad Népet”

pártunk központi sajtóját legális megjelenésének egyéves évfordulóján. A „Szabad Nép” híven követi pártunk földalatti, forradalmi sajtójának irányvonalát. Nemcsak felvilágosító, meggyőző munkát is végez; a magyar nép jelentős lövegeire, de szervezeti munkát is végez; a munkások, parasztok és értelmiségiek figyelmét a fő dolgokra, hazánk létfeltételeire tereli. Becsületos nyíltsággal, merész kiállással harcba viszi párttagjaink százereit és a kommunista országunkon csekküzéseivel mindinkább agyterítő széles, pártkonkurrens rétegeket. Réval József elvtárs, a „Szabad Nép” főszerkesztője ünnepi vezércikkét azzal zárta, hogy a „Szabad Nép” „a néppel halad együtt lézön-vizen át!” Ezt a jelmondatot mi is átvesszük. A magyar dolgozókkal, azok élén fogunk haladni, mert jól tudjuk, hogy aki a néppel örekte harcol, az el nem bukhat!

Csütörtökön délután 4 órakor PEDAGÓGUS ANKÉT a MÉMOSZ Kossuth-utcai helyiségében. Ágoston György beszél a B-lista kérdéseiről.

HIREK

IDOJÁRASJELENTÉS: Mérsékelt, időnként élénk északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, helyenként, főként északon záporosó. A nappali hőmérséklet alig változik, az éjszakai lehűlés erősödik.

DÍJTALANUL küldjük márciusban a „NÉPLAP”-ot, ha április 1-től ELŐFIZET.

Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs Párizsban előadást tartott az ottani magyar kolónia számára az új demokratikus Magyarországról.

A londoni rádió jelenti, hogy Aljechin, a világhírű sakkmeister meghalt.

A Haoyed Haeioni f. hó 27-én, szerdán délután fél 5 órakor Deák Ferenc-utca 8. sz. (Polgári isk.) „A mai palesztinai élet” c. előadást rendez. Hírek: Az arab álláspont, Belépődíj nincs.

A Zsidó Szövetség felhívja tagjait, akik képeiket keresik, hogy a gazdasági hivatalnál (Bajcsy-Zsilinszky-utca 31.) jelentkezzenek. A képek megtekinthetők és az igazolt tulajdonosok részére kiadhatók.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara mellett működő Véleményező Bizottság tojzó hó 27-én, szerdán délután 3 órakor a kamara hivatalos helyiségében ülés tart.

Dzálalysorsjegy ismét kapható dr. Deák-nél, Piac-u. 43. sz. Felhívás, Felkérjük a helybeli zsidó hírközösek mindkét nembeli 15 éven felüli tagjait, hogy igénylapok utratelét végezték f. hó 27-IV. 5-ig saját érdeklődés iródnak (Bajcsy-Zsilinszky-u. 32.) felkeresni sziveskedjenek. Amennyiben már benyújtottak volna eddig igénylapot, úgy abban az esetben is kérjük az utat megjelölni. Országos Zsidó Segítő Bizottság.

Üzemképes szivattyúkat lopják el Pözei Klára Szabó Kálmán-utca 15. szám alatti lakosától.

Az angol rádió jelentése szerint Bede István rendkívül követ és meghatalmazott miniszter, Magyarország angol képviselője szombaton Londonból repülőgépen elindult Budapestre.

Ellópták Nagy Lajosné Szepességi-utca 28. szám alatti lakos négyhónapos malacát.

Ismeretlen tettesek betörték Juhász Gyula Szent Anna-utca 49. szám alatti üzletébe, cipőket, bőranyagot vittek el.

HÓRA ékszer-, óraszaküzlet és műhely Piac-utca 20. sz. Arany- és ezüstbevitás!

KALAPOK nyíltkör és gyapjú minőségben leszállított áron FRANK úridivat „ARANY BIKAI”, töbejárt

Kerekpár perszívó, rádió, villamosági cikkek BLEIER műszaki üzlet Hatvan-utca 2. szám

Rádióját gyorsan és pontosan javítja, villanyszerelő VAJDA rádió laboratórium ELADÁS, VÉTEL, CSERE! Hatvan-utca 2. szám

Textiláru, cernák, szabóelőkészítők, kárpitoscikkek nagy választékban Kádár (Wiener) Kossuth-u. 27. sz.

GAZDOK FIGYELMÉRE VASÁRU szükségleteiket olcsón deszerezhetik Muraközy Tihor vaskereskedésben Széchenyi-u. 55.

Mindenemű sport-, diák-, valamint gazdasz- és kereskedelmisapkák kaphatók Farkassapka üzem Szechenyi-u. 3. Kiárusítás, olcsó árak, nagy választék!

Tiszta gyapjú kabát- és ruhaszövetek nagy választékban érkeztek a Tiszánú i Textilházba Piac-utca 22. szám

